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Hét osztrák-magyar 
monarchia...

A külpolitika hírei sok mindenfelől 
gyűlnek össze, mégis valami nagy 
belső összefüggést mutatnak. Mindegyik 
hírnek az alapja a volt háború elinté- 
zetlensége, s emiatt a jövő háború 
miatti aggodalom. Olyan lelkiválság 
van a nyugati nagy államokban, mely 
felfokozza, tovább torzítja az addig 
már félredült állapotokat.

A franciák pénzválságát nehézzé teszi, 
hogy háborús szövetségestársai szorít­
ják Franciaországot az egymásközötti 
adósságok rendezésére. Londoni hir 
hozza, hogy az angol-francia adóssági 
tárgyalásokon a franciák tízévi mora­
tóriumot kértek. Anglia a kérelmet el­
utasította. Az elutasítás az volt, hogy 
Amerika sem engedélyez haladékot az 
angol adósságokra. Amerika pedig azért 
vonakodik a haladékadástól, mert nem 
lát biztos belső életű Európát maga 
előtt.

Másik londoni hir közli, hogy az 
alsóházban Macdonald a munkáspárti 
ellenzék vezére élesen bírálja az angol 
flotta-programmot. Szerinte ez a Pro­
gramm uj háború előkészítését jelenti. 
Tiltakozott az admiralitás eljárása ellen, 
hogy lemondással fenyegetőzve, ki- 
kényszeritette a kormánytól a programra 
elfogadását. Lloyd George is támadja 
a programot. Rámutat arra, hogy Anglia 
a tengeri háborúkban mai felkészült­
ségével nem félhet. A levegő háborúi­
tól kell félni, s ott jelenleg Angliát leg­
feljebb a francia légi flotta veszélyez­
teti. Egyébként az angol ^fegyverkezés 
eredménytelenné teszi a fegyverzési 
törekvéseket. Churchill pénzügyminisz­
ter a súlyos felszólalásokra kijelentette, 
hogy Anglia esetleg hajlandó engedni 
a ílottaprogrammból, ha a többi hatal­
mak (értsd Amerikát és Japánt) is kor­
látozzák a flottaépitést. Azonban akár­
milyen lesz is e tekintetben az állam­
közi verseny, Anglia nem engedhet 
sokat régi elvéből mely szerint min­
dég legjobb felkészültségű volt a ten­
geri ereje. Ezután is angol elvül kell 
maradnia annak, hogy Anglia átlagos 
hajóegységeinek egyenkint legalább is 
olyan, erőseknek kell lenniők. mint 
amilyenek a többi hatalom legerősebb 
hajóegységei.

Washingtonban a világ egyik leg­
nagyobb sajtóvállalata, az „United 
Press“ látja meg az európai hadiké­
szülődéseket. Két érdekes egyéniség­
hez fordult, hogy véleményt kérjen er­
ről a roppant feszültségről. Az egyik 
Vilmos excsászár, aki a hollandi Do- 
ornban még valamennyire körülveszi 
magát a régi udvartartási formalitások­
kal. A kérdező újságíró részére tehát 
nem is ő adta meg a feleletet, hanem 
nevében az udvartartás főnöke vála­
szolt. Ez az ur igy adta le az európai 
hadikészülődésekről a császár véle­
ményét:

— Őfelsége nem óhajt nyilatkozni; 
tudvalevő, hogy miért. Ö mint Német­
ország uralkodója, s a német hadse­
reg legfőbb parancsnoka harminc évig 
megóvta Európa békéjét. A lehetetlen 
és gonosz Versailles! békeszerződés le­
fegyverezte Németországot s igy meg­
szüntette az európai béke legfőbb biz­
tosítékát. A lefegyverzett Németorszá­
got Aliig fölfegyverzett államok veszik 
körül. Az „United Press“ kérdése meg­
erősíti a császárt abban a meggyőző­
désében, hogy az egész világ előtt 
mindjobban bebizonyul, hogy a Ver­
sailles! szerződést félre kell tenni.

Az „United Press“ ezután Nitti volt 
olasz miniszterelnököt kérdezte meg, 
aki az „Európa béke nélkül“ cimü 
világhírű könyvet irta saz európai béke 
őszinte alapjait az összes államférfiam

között legfeltűnőbb buzgósággal keresi. 
Az újságíró megkérdezte, hogy mi meg­
jegyzése van a császár nyilatkozatára. 
Nitti ezt felelte:

Mindig elitéltem a Versailles! szerző­
dést. Azelőtt egy Elszász-Lotharingia

volt, most van hat-hét. Azelőtt csak egy 
osztrák-magyar monarchia volt, most 
abból is van hat-hét. És lefegyverezték 
a legyőzőiteket, s mégis egymillióval 
több ember áll fegyverben, mint há­
ború előtt.

Elfogadták a sajtótörvényt
Beograd. A szkupstina tegnapi 

ülésén a sajtótörvényt tárgyalták. A 
többség nevében Popovics Velya kérte 
elfogadásra a sajtótörvényjavaslatot, a 
kisebbségi véleményt pedig dr. Zsániós 
olvasta fel.

A sajtótörvény — olvasta fel dr. 
Zsánics — ellenkezik az alkotmány 
13. szakaszával, amely a sajtó sza­
badságát biztosítja. Miután a sajtótör­
vény ellenkezik az alkotmánnyal, nem 
szabad megszavazni. A lapbetiltási 
szakasszal olyan hatalmat adtak a 
rendőrség kezébe, amellyel teljesen 
megakadályozhatja a lapok megjelené­
sét. A felelősség ügyében is olyan in­
tézkedéseket tartalmaz a törvény, amely- 
lyel még a lapot előállító nyomdát is 
tőnkre lehet tenni.

A büntető rendelkezések olyan 
súlyosak, amelyek az egész világon 
egyedülállóak. A képviselőknek annyi 
jogot sem ad a sajtótörvény, mint 
más polgároknak, mert nem lehetnek 
lapszerkesztők. Ez a törvény megöli a 
szabad sajtót

A szlovén néppárt nevében Szmodej,

a független demokraták részéről pedig 
Tadics Glisa szólalt fel a javaslat ellen.

Groll Milán olvasta fel ezután az el­
lenzék deklarációját, amely a sajtó- 
törvényt az elhallgattatás törvényének 
nevezi. Az „obznana“ módszert, ame­
lyet csak esetenkint alkalmaztak eddig, 
most törvénnyel állandósították. A cen­
zúrát nyíltan nem rendeli el, elrendeli 
azonban az eladás előtti ellenőrzést, 
ami nem más mint cenzúra.

Miután a törvény a legélesebben 
szembeszáll a szabadság legelemibb 
eszméivel, az ellenzék nem is akar 
résztvenni a törvény tárgyalásánál és 
ezért kivonul az ülésteremből.

Az ellenzék kivonulása után Szrsz- 
kics miniszter ajánlotta elfogadásra a 
javaslatot. A ház 160 szavazattal 1 el­
lenében elfogadta a sajtótörvényt.

Érdekes megjegyezni, hogy a radi­
kálisok nagy része nem is volt benn a 
teremben a szavazáskor, rádicsék azon­
ban mind ott voltak.

A tegnapi minisztertanács kinevezte 
Krescsek-Brainszkit zagrebi, Gályt oszi- 
jeki ésZdravkovicsoí karbváci főispánná.

Nagy sikkasztás a selyemgyárban
Drinakovics Sztevan pénztárost felfüggesztették állása alól és megtették 

ellene a feljelentést az ügyészségen

A selyemgyárak főigazgatóságához 
hónapokkal ezelőtt feljelentés érkezett 
Drinakovics Sztevan a novisadi selyem­
gyár pénztárnoka ellen. A főigazgató­
ság erre kiküldte Szimonovics Rádo 
központi igazgatót rovancsolás meg- 
ejtésére.

Drinakovics Sztevan azzal fogadta a 
központ kiküldöttjét, hogy elvesztette a 
pénztárkulcsokat és igy nem lehetett 
megtartani a rovancsolást. Szimonovics 
Rádo jelentést tett erről a központnak, 
mire a múlt hó elején Vojnovics Milán 
pénzügyigazgatósági inspektort küldték 
le a rovancsolás megejtése végett. Dri­
nakovics Vojnovicsot is azzal fogadta, 
hogy elvesztek a kasszakulcsok, mire 
Vojnovics lepecsételte a pénztárt és 
utasította, hogy nyolc nap alatt keresse 
meg a pénztár kulcsait

Az állami számvevőszék ezután Má- 
sics Szima inspektort küldte ki a ro­
vancsolás megejtésére. Másics Szima 
levette a pecséteket a pénztárról és

145.000 dinár a hiány
másodkulccsal kinyitotta a kasszát. Má­
sics Szima rovancsolása három hétig 
tartott, átnézte az összes könyveket és 
megállapította, hogy

a selyemgyár pénztárában 
145.000 áinár a hiány.

Drinakovics azzal védekezett, hogy 
a hiányzó pénzt nem saját személyére 
költötte el, hanem nyugta nélkül előle­
get adott a vidéki (verbászi, sombori, 
becsei, kanizsai, becskereki, pancsevói, 
vrsaci stb.) felügyelőségeknek. A ro- 
vancsoló inspektor erre augusztus el­
sejéig haladékot adott Drinakovics 
Sztevannak a hiány fedezésére

Augusztus elsején ismét Novisadra 
jött Másics Szima inspektor és miután 
Drinakovics nem tudta a hiányt fe­
dezni, sem igazolni, hogy hova fordí­
totta a pénzt, felfüggesztette Drinako­
vics Sztevant pénztáros állása alól és 
feljelentést tett ellene az ügyészségen.

Küldöttség kéri a belügyminisztertől
a bácskai kerületnek Noviszádra való áthelyezését 

A kibővített tanács rendkívüli közgyűlése
A kibővített városi tanács tegnap 

délután rendkívüli közgyűlést tartott. 
A közgyűlésen először Popovics Jefta 
és társainak indítványát tárgyalták a 
kerületi székhelynek Novisadra való 
áthelyezése ügyében.

Klicin Mita üdvözölte a javaslatot, 
amelyet már előbb kellett volna tár­
gyalni. A város ezzel semmi mást nem 
kér, mint a kerületekről szóló törvény­
végrehajtását. Novisadot, amely mindig 
vezető szerepet játszott a szerbek tör­
ténetében nem lehet lefokozni azzal, 
hogy más városban legyen a kerületi 
székhely. Minden kerületi főispán már 
az uj kerület székhelyén tartózkodik,

j csak a bácskai főispán van még a 
liquidáló vármegye székhelyén.

A kerület székhelyének áthelyezése 
mellett más fontos dolgot is meg kell 
valósítani azokat a járásokat, amelyek 
szervesen Novisadhoz tartoznak a 
bácskai kerülethez kell csatolni. A 
titeli és zsablyai járások ma a beo- 
gradi kerületekhez tartoznak, ezeknek 
a bácskai kerületekhez való csatolását 
kell kérni, mivel a törvény értelmében 
8 éven belül kérni lehet ezt.

Popovics Jefta azt javasolta, hogy 
küldöttség vigye ezt a határozatot a 
belügyminiszterhez.

Rajkovics Dragomir javasolta, hogy

a novisadi kerület képviselői és Mi- 
letics Szlávkó közegészségügyi minisz­
terhez.

A közgyűlés az NTK volt pályáját 
10 évre a novisadi Szokolnak adta 
bérbe. Az antialkoholista ifjúság kon­
gresszusának támogatására 1000 dinár 
a zeneegyletnek pedig a maribori 
Glazbena Matica május 17-én rende­
zett hangversenyének segélyezésére 
2000 dinár segélyt szavazott meg a 
közgyűlés.

A szegények és tisztviselők ház­
helyei részére 18 holdat parcellázott a 
közgyűlés.

A fakereskedők ügyében a közgyű­
lés a tanács javaslatát fogadta el, 
amely szerint a város a strand ut bal­
oldala és Duna közti területen levő 
területet csak bérbe adja a fakereske­
dőknek és nem adja el örökáron. A 
fakereskedők holdanként 8 öl fát ad­
nak a városnak.

A nyugdíjügyeket a közgyűlés le­
vette a napirendről. Ezzel a közgyűlés 
fél hat órakor véget is ért.

Károlyi Mihály teljesen 
fatalista lett

Hogyan akarják a védők vissza­
szerezni az elkobozott Károlyi 

vagyont?
Gróf Károlyi Mihály Szovátán nya­

raló védője, dr. Nagy Vince néhány 
nappal ezelőtt a következő kijelentése­
ket tette egy kolozsvári hirlapiró előtt:

— Károlyi Mihály és családja jelen­
leg Parisban élnek Károlyt nem vesz 
részt az emigrációs politika intézésé­
ben. A magyar politikánál még ke­
vésbé érdekli birtokának visszaszerzése. 
Teljesen fatalista módon lemondott ar­
ról a reményről is, hogy az uralkodó 
kormányrendszer alatt visszakaphatja 
vagyonát.. Talán ez az inaktivitása volt 
is egyik oka annak, hogy a külföld és 
Népszövetség részéről eddig oly kevés 
lépés történt ebben az ügyben.

—A per folyamán kimutattam, hogy a 
trianoni szerződés 76. §-a határozottan 
tiltja ilyfajta eljárás folytatását, mint ez 
a pör. Hasonló §-t iktattak be a győz­
tes hatalmak a többi legyőzött ország 
békeszerződésébe is. Ennek következ­
ménye volt, hogy sem Németország, 
sem Ausztria, sem Bulgária nem foly­
tattak semmiféle üldöző eljárást, a há­
ború alatt elkövetett politikai cseleke­
detek miatt. A magyar bíróságoknak 
az volt az interpretációja ezzel szem­
ben, hogy a tilalom nem vonatkozik 
Magyarországra, hanem csak az utód­
államoknak tilos volt magyar állam­
polgárt, politikai magatartása miatt 
zaklatni: továbbá, hogy az ilyen va­
gyonelkobzás! pör, mely az utolsó pár­
nájától is megfosztja az illetőt, nem 
tekinthető zaklatásnak.

— Minden törvény szövegét, vita 
esetén, maga a törvény meghozója jo­
gosult értelmezni. Éppen ezért már a bí­
róság előtt kértem, hogy diplomáciai 
utón forduljanak a nagykövetek taná­
csához, amely testület a trianoni szer­
ződést szövegezte és kérjenek felvilá­
gosítást nyílt formában, hogy a Károlyi 
Mihály elleni pört a trianoni szerző­
désbe ütközőnek tekintik-e, vagy sem? 
De kérésemet, mint feleslegest, elutasí­
totta a felső bíróság. Ezzel szemben 
az a tény, hogy a trianoni szerződést 
diktáló nagyhatalmak némelyike kife­
jezetten tiltakozást jelentett be a ma­
gyar kormánynál a Károlyi-pör ellen, 
éppen a trianoni békeszerződés 76. 
§ ára hivatkozva, bizonyítja, hogy az 
álláspontom helyes volt és ha Magyar- 
ország elfogadta ezt a szerződést, ezt 
a pört meg sem lett volna szabad in- 

' ditania.
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A vasárnapi 
strandünnepély

elmaradt esti műsorát augusztus 
9 én, vasárnap este mutatják be a 

strandon
A vasárnapi strandünnepély esti 

programmiát a váratlanul befutott szél­
vihar minden átmenet nélkül „elfujta“, 
s a strandon lévök portenger és szél­
vihar közepette távozni voltak a nem 
túlságosan jól sikerült ünnepély szín­
helyéről. A strand igazgatósága a hét­
fői nap folyamán kissé túlsók rekla­
mációt kapott az elmaradt ntüsorárak 
miatt, s ezért úgy határozott, hogy az 
estére tervezett prograinmot vasárnap, 
augusztus 9-én este fogja bemutatni 
teljesen díjtalanul. A műsoron egy 
lampionos csónakfelvonulás, tánc, va­
lamint nagyszabású, itt még rém lá­
tott tűzijáték szerepelnek. A tűzijáték 
egyik része közvetlenül a strandon, a 
többi a Duna felett kerül bemutatásra.

Novisad közönsége, amelyet alig 
elégített ki a szűk keretek között 
mozgó vasárnapi műsor, mindenesetre 
örömmel és megelégedéssel veszi tu­
domásul a strandfürdő igazgatóságá­
nak elhatározását, s bízik abban, hogy 
a „pótünnepély“ sikere nagyobb lesz, 
mint volt a vasárnapi ünnepélyé.

Strandfürdő Tememben
Nem sikerült a temerini strandolók 

első kirándulása
Temerini tudósítónk Írja: Rövid időn 

belül megnyílik a temerini strandfürdő! 
Ez nemcsak a környékbeli fürdőközön­
ségnek meglepetés, hanem magának 
Tetnerinnek is. De hogy ez az idea 
nem légből kapott és hogy vannak 
tényleg emberek, akik ezzel a gondo­
lattal foglalkoznak, bizonyltja az alábbi 
történet.

Az u. n. „Arany-ifjuság“-nak egyes 
agilis és úttörő tagjai, a multheti káni­
kulában megirigyelték a szerencsés 
novisadiak helyzetét, akik ilyen nagy 
hőségben a Duna habjaiban kereshet­
nek enyhülést a strandon. Nagy izza- 
dás után kisütötték, hogy kellene Te- 
merinben is strandot csinálni. A terv 
nagyon jó, szép és hasznosnak Ígérkez­
vén, a múlt vasárnap délután, mint az 
előkészítő bizottság kiküldöttjei, egy 
hat tagú társaság terepszemlére indult. 
Végigiiajókáztak egy halászcsónakban 
az egész Nagy Barán, inig egy helyet 
találtak, ahol a viz teljesen ellepi a 
nádast. Nagyon lelkiismeretesen fog­
hatták fel a feladatukat, mert azon a 
helyen többször hol az innenső, hol a 
túlsó parthoz eveztek. Hogy-hogyan, 
amint így ide-oda eveznek, egy darázs 
egy bizottsági tag ülőlapjára került és 
amint az illető leült a helyére egy fáj­
dalmas szúrást érzett és felugrott. Ez­
által a csónakban ülők nagy nevetésbe 
törtek ki, de kárukra, mert a csónak 
mindnyájukkal együtt felfordult. Persze 
veit kiabálás, csapkodás. Hol egy ijedt 
borzas fej, hol egy pár lakk félcipő 
látszott ki a vízből. Nagy szerencsé­
jükre a közelben levő tanyán meghal­
lották a lármát és néhány vendégoldal 
segítségével kimentették őket. Így bőrig 
ázva természetesen nem mehettek vissza 
a faluba, kénytelenek voltak a tanyán 
levő nőcselidek ruháiba öltözködni. 
Felderítő utjukról triindezideig nem ad­
tak beszámolót. Hogy névszerint kik 
voltak, azt sem lehet egész biztosan 
tudni. A vezérüket Misának hívják, (s)

Jobb házból való fiút mű- 
kertészetembe

tanoneznak
felveszek.

Begovits István
Novisad, Futoski put 113. szám.

Minden méretű és minőségű
SZŐNYEGEK

gazdagon felszerelt raktára:
Hemlsr PÉtn Utódainál, Howlsad.

Sikkasztással
vádolt noviszádi tőzsdeügynök

Mi igaz a dr. Apics Lyubomir ellen emelt vádakból ? - A megkáro- 
sitott kishegyes! gabonabizományos levele a „Délbacska noz

ügyészséggel fenyegetett... Attól féltA „Délbácska“ hasábjain nemrégen 
— törvényszéki tudósítónk jelentése 
alapján — beszámoltunk egy bűnvádi 
feljelentésről, amelyet Gergely József 
László kishegyest tőzsdebizományos 
tett dr. Ápics Ljubomir novisadi tőzsde­
ügynök ellen, akit azzal vádolt meg, 
hogy jogtalanul és illetéktelenül felvett 
30000 dinárt, amellyel a mai napig 
sem számolt el. Dr. Apics egy hozzánk 
beküldőm nyilatkozatában cáfolni igye­
kezett a feljelentő állításait, aki ma a 
következők közlésére kérte fel lapunkat:

1. Dr. Ápics Ljubomirnak sem ingó, 
sem ingatlan vagyona nincs. En a 
novisadi börzén lévő 25000 dináros 
depozitumjára kértem a bünfenyitő 
zárlatot elrendelni. Dr. Apics nyilatko­
zatában azt állítja, hogy ő csak mint 
közvetítő szerepelt ebben az ügyben, 
de arról hallgat, hogy a kötjegyen 
testvéröccsét szerepelteti, mint vevőt. 
Az öccse nem gabonakereskedő, tehát 
nincs joga ahhoz, hogy a tőzsdén ügy­
leteket kössön.

2. Folyó évi május hó 2-án az ügy­
ben szereplő Ozretics Gyókótól a kö­
vetkező táviratot kaptam:

Gergely Mali Idjos Split. 15.000 kg. 
kukuruza platili dinara Tridesethilijada 
doktoru Apicu Novisad naloíite Ata- 
nici Metkovióa da odpremljeni vagon 
kukuruz izruéi inaié drzimo vas od 
govorna duplikál u nasim rukama. 
Ozretié.

Ebből a sürgönyből minden kétséget 
kizárólag megállapítható, hogy a doktor 
ur a nyilatkozatában hazudott, mert 
tagadta, hogy pénzt nem vett fel, a 
30.000 dinárt, ami kezeiben el is sik­
kadt. A főbünöst az ő személyeben lá- 

I tóm...
' Miután igen terjedelmes története 
I van annak, hogy és miképpen vette 
! meg dr. Apics, éppen ő maga édes- 
i apámtól a kérdéses 15000 kg. tengerit, 
i hogy milyen gyorsan kellett azt leszál- 
I litani, mert Ozretics Novisadon az

tőiéin nem fél. .. sőt Ozretics még 
a rnali-idjosi állomásfőnököt is felke­
reste egy sürgönnyel, hogy igaz-e, 
hogy a kukorica le vau szállítva. A 
jámborlelkű dr. Ápics a duplikátot, ami 
azért lett neki odaadva, bekaszirozás 
végett hogy avval menjen a “Gospo- 
darska Bankádba, a pénzt vegye fel 
és adja ide nekekem. Dr. Apics mar 
régen megkapta és azt a saját céljaira 
fordította. A hazugságok özönével 
tartóztatott fel hetekig engemet. Sőt a 
legutóbbi időben avval a hazugsággal 
traktált, hogy a Macedonits-nál van 
neki valami kinnlevősége, az ekkor 
meg akkor fizet, menjek el hozzá és 
menjek el az ő ügyvédjéhez: ő ad 
garanciát. Még mikor a rendőrségnél 
jártam és ahová őket is beidézték, 
ott is magashangon beszéltek, hogy 
ők gazdag emberek, hogy az ő háza 
7Ö0 000 dinárt ér meg. Elmentem a 
telekkönyvi hivatalba. Ott rettenetes 
látképe tárult fel ennek a másvagyo- 
nán élősködő embereknek. Most már a 
kifizetett tengeri áráról nem is akarnak 
hallani. Még a nyilvánosságot is me­
rész hazugsággal félre akarja vezetni, 
hogy ö nem károsított meg senkit, ő 
nem vett fel pénzt.

Doktor ur, én magát ismerem a fő- 
bűnösnek, aki kimutatta a rosszándé- 
kát, a ravasz fondorlatot, a tévedésbe 
ejtést, jogtalan haszonvágyát.

" Az öncéljaikra fordított idegen össz- 
szeget, magyarul mondva elsikkasz­
tották.’ Ennek fejében ön azért tanult, 
hogy a tudatlan öccsét bezárassa, arra 
akarja rátukmálni, a tulajdon bűnét. 
Kénytelen voltam önt feljelenteni. Dok­
tor ur, ön könnyen haboskávézhat a 
Mariorában, mert ez évben könnyen 
keresett 30.000 dinárt! Igaz, hogy ön­
nek ezért a dunaparti palotában volna 
a helye. Mali Idjos,\1925. aug. 3.

Tisztelettél:
Gergely József László

A városnak kell megfizetni
a Darányi-telep aszfaltozási munkájának költségeit

A Darányi-telep 11. utcája gyalogjár 
dájának aszfaltozása még meglehetős 
komplikációkat fog okozni a városnak. 
A szükebb városi tanács — ismerve a 
radikális párt mindenre való elhatáro­
zottságát — természetesen nem tudja 
vlsszautasitani dr. llics Branko szana­
tóriumi főorvosnak és a radikális párt 
befolyásos elnökének azon óhaját, hogy 
a szanatóriumához vezetendő gyalog­
járdát ki keil aszfaltoztam!.

A szükebb városi tanács sok min­
denről megfeledkezett akkor, amikor 
elrendelte a gyalogjárda aszfaltozását. 
Sem a gyalogjárdák kövezéséről szóló 
szabályrendeletet nem ismerhette, sem 
nem tudhatta azt sem, hogy kik a te­
lepek tulajdonosai. A Darányi-telep 
megváltott telkei a telekkönyvben még 
ma is a város nevén vannak. Éppen 
ezért az aszfaltozás árát a város nem 
is követelheti a telepesektől, hanem 
ezt magának a városnak kell fizetnie. 
A gyalogjárdák burkolatáról szóló sza­
bályrendelet 7. §-a ugyanis a követ­
kezőképen hangzik:

„A gyalogut-burkolat költségei 
arra vettetnek ki, aki a kivetés

idején az ingatlan telekkönyvi 
tulajdonosa*.

Ez a szakasz tehál félreérthetetlenül 
úgy intézkedik, hogy az aszfaltozást a 
városnak kell fizetni, miután ma még 
ö a telepek telekkönyvi tulajdonosa.

A ronatkozó szabályrendelet 10. §- 
nak rendelkezéseit sem vették figye­
lembe, amikor elrendelték az aszfalto­
zást Ez a szakasz ugyanis a követke­
zőképen hangzik:

„A gyalogút-burkolatok kiépí­
tésének idejét a törvényhatósági 
bizottság állapítja meg és a ki­
építést bármikor elrendelheti. Va­
lamelyik utcaszakaszon a háztu­
lajdonosok egyharmad részének 
kérelmére a gyalogut-burkolat ki­
építését a tanács mielőbb elren­
delni tartozik".

Tudtunkkal ennek a szakasznak sem 
tettek eleget az aszfaltozási munka el­
rendelésénél, mert a közgyűlés nem 
lendelte el a munkát. Az utcaszakasz 
lakói közül csak nyolcán kérték az 
aszfaltozást negyvenketten pedig elle­
nezték.

jelent meg 600 felhatalmazással. Gya- 
kov rendőrkapitány azonban kijelen­
tette, hogy mindenki csak a saját ne­
vében szavazhat, mivel a meghatalma­
zásokat nem a meghatalmazó tagok 
írták alá, hanem a vidéki szervezetek 
elnökei.

A közgyűlés első pontjaként Bubány 
Manye és Baumgartner Lőrinc ismer­
tették annak a bizottságnak működé­
sét, amely felülvizsgálta Atanackovics 
Dusán elnök és Kántor János titkár 
munkáját. A jelentés szerint számos 
visszaélésnek jutott nyomára a bizott­
ság, ami a szövetség autójának eladása 
és a tagdijak beszedése körül történt. 
Atanackovics és hívei természetesen 
nem hallgatták nyugodtan ezt a jelen­
tést, hanem meglehetősen zavarták az 
előadókat. A bizottság azon javaslatát, 
hogy tegyen a szövetség bűnügyi fel­
jelentést Atanackovics Dusán és Kán­
tor János ellen, a többség elfogadta 

A szavazás közben olyan izgatott 
lett a hangulat, hogy a rendet csak 
nagy nehézséggel sikerült fenntartani.

A közgyűlés ezután a következő uj 
tisztikart választatta meg: elnök: Szte- 
fanovics Szteván, alelnökök: Pesics 
Szvetiszláv és Baumgartner Lőrinc, 
pénztáros: Niketics Bozsa, titkár: Bu- 
bany Manye, jegyző: Risztics llija, a 
választmány tagjai: Zurkovics Gyura, 
Kott József, Popovics Száva, Bugarszki 
Velimir, Kopolovics Jóca, Budosan 
Lázár, Brzák Péra, Jeftics Lázár, 
Kovács Vilmos, Cvetkovics Zsivko, 
Mogin Jovan, Vukovac Rada, Nelich 
Mihály.

A felügyelő bizottság elnöke: Tik- 
vics Szima, tagjai: Tomasev Milan, 
Sztrajkov Milan, Lernler József, Angye- 
lics Dimitrije, Vágó András és Grtijics 
Gyoka.

A magyar 
postatakarékpénztár
visszafizeti a régi betéteket

Becskerekről jelentik: Nagyjelentő­
ségű és sok embert érdeklő ügyben 
érkezett értesítés a becskereki városi 
tanács megkeresésére a belügyminisz­
tériumtól. A monarchia összeomlása 
után, mint köztudomású, a magyar 
póstatakaréknál levő betétek Magyar- 
országon maradtak és ennek következ­
tében igen sok ember lett koldussze­
génnyé. A postabetétek sorsáról egé­
szen mostanáig semmi hir nem hallat­
szott, most pedig meglepetésszerűen 
az az értesítés érkezett Becskerekre, 
hogy a póstabetéteket visszajuttatják 
befizetőiknek.

A jugoszláv kormány nemrégiben a 
Magyarországgal folytatott kereskedelmi 
tárgyalások során egyezményt létesített 
a póstatakaréknál elhelyezett pénzek 
további sorsa ügyében. Magyarország 
kötelezte magát a póstatakarékbetétek 
kifizetésére. A becskerekre érkezett 
beogradi rendelet utasítja az alispán! 
hivatalt, hogy közölje a nyilvánosság­
gal: mindenki, akinek betétje volt a 
magyar királyi póstatakarékpénztárba, 
jelentkezzék ott, ahol a pénzét elhe­
lyezte. A jelentkezőkről jegyzőkönyvet 
vesznek fel és Beogradba küldik, ahol 
gondoskodás történik, hogy a régi ta­
karékbetéteket tulajdonosaik megkap­
ják. A rendelet arról nem tesz emlí­
tést, hogy valorizált értékben kapják-e 
kézhez a pénzeket a betétesek, vagy 
pedig a régi értékben.

A vendéglősök viharos közgyűlése
Bűnvádi feljelentés a

A vajdasági vendéglősök tegnap dél- [ 
előtt viharos közgyűlést tartottak a | 
Három korona vendéglőben. A vajda­
sági vendéglősök szövetségében már 
hónapok óta késhegyig menő harcot 
folytatnak egymással Atanackovics Du­
sán hívei és ennek ellenségei. Atanac­
kovics Dusán elnök és Kántor János 
titkár ellen, a szövetség ellenzéke, 
amely az igazi vajdasági vendéglős 
szövetség nevet vette fel, bűnvádi fel­
jelentést adott be. Ezzel szemben Ata-

volt vezetőség ellen
nackovics és Kántor az ellenszövetség 
titkára, Arszenievics ellen adott be 
büntető feljelentést.

Atanackovicsék ellenfelei junius 27-én 
közgyűlést tartottak és ezen megalakí­
tották a vajdasági vendéglősök igazi 
szövetségét. Ez a szövetség hívta össze 
a tegnapi közgyűlést, délelőtt 10 órára. 
A közgyűlés helyiségében azonban 
olyan viharos volt a hangulat, hogy a 
közgyűlést csak 12 órakor nyitotta meg 
az elnök. A közgyűlésen 100 delegátus

Vízumokat, útleveleket
az összes követségeknél gyorsan és olcsón 
beszerez. Hálókocsi, vasúti és hajó­
jegyeket eredeti áron megvált. Beutazási 
és tartózkodási engedélyek ügyében, va­
lamint az összes utazási ügyekben díj­
mentesen szolgál felvilágosítással. Napi­
futárjával bármely megbízást elvállal 
Bcogradban Novisad legrégibb utazási 

irodája
Vojuoűansha Trgovaöka Sgencija
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KÁRPITOS
segéd állandó munkára felvétetik

BUTTÁS JÓZSEF
kárpitos és díszítőnél. — Sztari Becsej
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HÍREK A mazdazdan pápája Európába érkezett
— A X-ik eszperantó kongresz- 

szus Párisban nagyarányúnak ígérkezik.
A pápa buzdító szavaira sok pap 
csatlakozott a kongresszushoz. A Notre 
Dame templomban eszperantó mise, a 
Sacre Coer templomban iinnnepi pro­
fesszió lesz. Felavatják a zöld csillag 
eszperantó zászlót. Külön kirándulás 
lesz Lourdesba. A kongresszus célja 
az eszperantó nyelvet használni a ka­
tolikus közönség között, miután a 
latin erre már nem alkalmas, — a 
vallás erősítésére.

— Fontos a bácska-palánkai ki­
állítás látogatóinak. A közlekedés- 
ügyi minisztérium féláru menetjegyet 
engedélyezett a palánkai kiállítás láto­
gatói részére olyképpen, hogy az elin­
duló állomásoknál egész jegyet kell 
váltani és ezzel vissza is lehet utazni 
a kiállítási bizottság által kiállított iga­
zolvánnyal. A váltott jegyeket tehát, 
hivatkozással arra, hogy a kiállítást 
látogatja meg, nem szabad sehol sem 
leadni. Az igazolványt a kiállító bizott­
ság a látogatás napján ingyen állítja 
ki. Előre ezen igazolvány nem kell.

A Srpska Zadruzsna Banka is enge­
délyezett ugyanilyen formában féláru 
menetjegyet a „Napred“ nevű lokál­
hajóján.

— Törvényszéki tárgyalás. A no-
viszadi törvényszék büntetőtanácsa teg­
nap tárgyalta Csaudzsics Mátyás 41 
éves vidováci születésű ^napszámos 
bűnügyét, aki ez év májusában ellopta 
Stupar Gyura nevű lakótársától annak 
hátizsákját, amelyben 680 dinár értékű 
fehérnemű volt. Csaudzsics a lopott 
holmival Vrbaszra utazott, ahol egy 
hónapig maradt, azután visszatért No- 
viszádra, ahol letartóztatták. A tövény- 
szék három havi fogházbüntetéssel súj­
totta. — Tegnap még Kánya Tamás 
40 éves svilojevói napszámos és Má­
tyás Lázár 44 éves mihajlovaci föld- 
mives felségsértési ügyét kellett volna 
tárgalni, miután azonban a tanuk nem 
jelentek meg a tárgyaláson, azt el kel­
lett halasztani.

— Egy amerikai csodagyermek.
Az Eszperantó Hírszolgálat jelenti: Los 
Angeles kaliforniai városban egy 14 
éves lány tudományos lapot ad ki. 
Már nyolc éves korában nyilvános 
előadásokat tartott, 12 éves korában 
már másfélóráig beszélt egyfolytában 
tudományos témákról, az ember szár­
mazása, az inkák művészete, a koz­
mosz pora és más feltűnést keltő tar­
talommal. Most már a vallástudomány, 
pszichológia, gazdaságtan is előadásai 
közé tartozik és ezrek tolakodnak 
meghallgatni Queen Sil vert. Miután 
tanárok megállapították, hogy elő­
adásai sok szónokot felülmúlnak, lehe­
tővé tették, hogy munkáit saját lapjá­
ban adja ki. Az amerikai újságok is 
részletesebben foglalkoznak ezzel a 
leánnyal.

Mozdony gépész nélkül. Az
Eszperantó Hírszolgálat jelenti, hogy a 
Ruhr-vidék bányáiban újabban gépész­
nélküli villamosmozdonyokat használ­
nak, melyeket indulás előtt szabályoz­
nak és bárhol meg tudják állítani. 
Automatikus szerkezetük minden aka­
dálynál azonnal megállítja őket. Re­
mélik, hogy idővel személyforgalomra 
is használhatók lesznek.

— Meztelenre vetkőzött a bíró­
sági tárgyaláson. Firenzéből Írják: 
Napok óta folyik az itteni esküdtszék 
előtt egy csúnya gyilkossági ügynek a 
tárgyalása. A fővádlott egy Enrico Báni 
nevű, rovottmultu és erőszakos termé­
szetéről hírhedt ember. Mikor letartóz­
tatták, őrültséget szimulált és sikerült is 
egy időre orvosi megfigyelés alá ke­
rülnie. De hamarosan kiderítették, hogy 
szimulál s a tárgyaláson már mint ép- 
elméjüvel bántak vele. Mint ilyent, az 
olasz esküdszéki termek elmaradhatat­
lan gabbiájába (vasketrec) zárva hall­
gatták ki és szembesítették ma a ta­
nukkal. A tanuk szinte egyhangúlag 
olyan terhelőket vallottak reá, hogy 
Báni sorsa megpecsételjek látszott. 
Miközben egy Marianna Baccini nevű 
öregasszony előadta, hogy milyen ha­
lálos fenyegetésekkel igyekezett öt Bánt 
a gyilkosság elkövetése után megfé­
lemlíteni, a vádlott egyszer csak tom-

Néhány nappal ezelőtt az osztrák fő­
városba megérkezett a mazdazdantan 
főapostola, aki az Amerikából kiindult 
titkos tannak tanára, az állítólag 
nyolcvanegyéves „ifjú“ mester, Dr. Ot­
toman Zar Adust Manisch. Egyenesen 
Los Angelosból vitorlázott át Bécsbe, 
ahol ezernégyszáz tanítványa van, köz­
tük a főmegbizott, Friedrich Woerndle 
iró.

Arnold Höllriegel, az ismert szelle­
mes bécsi iró leírja az apostolnak sze­
replését a Schwarzenberg-kaszinó nagy­
termében. „Kissé ki volt festve, de na­
gyon jól mutat, elálló füleitől eltekintve. 
Fehér ruhát viselt, mint a pápa, fehér 
cipőket és a fehér ruha felett herme­
linnel ékesített bíbor ruhát. Nyakán 
óriási aranyból való kereszt. Így ült ott 
a pódiumon, ünnepélyes oltár előtt, 
szakrális edények között és beszentelt 
lámpa között, körülötte egész klérusa a 
bibornokoknak, mert a mazdazdan ma 
már valóságos egyház pátriárkákkal, 
tiszteletreméltó anyákkal, mit tudom én. 
Ott ült, Isten, pápa, előénekes, prédi­
kátor, minden egy személyben és szó­
nokolt. Vallásos énekek között. Mindent 
kétszer, háromszor megismétel, variálja, 
kombinálja a szót, mint Pallenberg a 
színházban.“

Mi az a mazdazdan ? A hosszuéletü- 
ség vallása. Európában állítólag vagy 
százezer hive van. Ezek komolyan hi­
szik, hogy a test subsztánciájának foly­
tonos vitamin és sóképződésével egy 
jóravaló mazdazdanus négyszázhetvenöt 
életévig elélhet és állítólag Karmiban 
nem egy pap akad e szektából, aki már 
túl van a háromszáz éven.

Ez imponálóan magas kort a maz- 
dazdanusok úgy érik el, hogy a test­
nek bizonyos részeit hosszabb ideig 

. kiteszik a napnak. Néha a napnak ki- 
i tett test felé külötnböző selyemkendő- 
í két helyeznek, hogy a napfénynek csak 

bizonyos sugarai hatoljanak a testbe, 
a nem alkalmas sugarakat pedig ab­
szorbeálja a kendő. A mazdazdan nem 
rendel el böjtöt, eile kezőleg, bárki 
annyit ehet, amennyit épen akar. Fő a 
napon kívül a testgyakorlás, lélegzet­
gimnasztika és kellő akaratkoncent 
rálás.

A tan — honnan is jöhetne más 
honnan? — tibet. A mazdazdanok pá­
pájáról megtudjuk, hogy mint egészen 
csenevész gyermeket a kétségbeesett 
szülők — egy német apa és egy orosz 
anya — a mazdazdani rend épületébe 
vitték. Gyönge volt a gyerek szive, 
hónapokig küzdött a halállal. A kolos­
torban a gyermek meggyógyult és 
később maga is hirdette az igét. Hadi­
szállását Los Angelosba tette át és e 
várost kifejlesztette a mazdazdan 
Rómává.

Mind szép dolog, amit a hosszu- 
életüség pápájának életéről hallunk’ de 
Höllriegel, aki már húsz éve ismeri 
ezt az urat, azt állítja, hogy nemcsak 
nem rajongó, de egy kicsit szélhámos 
is. Dr. Ottoman Zar Adust Manisch 
nem doktor először, tulajdonképpen 
Otto Hanischnak hívják, egy Lipcséből 
Amerikába kivándorolt muzsikusnak a 
fia. Néhányszor Amerikában a bíróság 
előtt állott és egyizben ötévi fogságra 
is Ítélték. De Höllriegel azt mondja, 
hogy a prófétákat mindig megszokták 
kövezni, tehát ne hánytorgassuk fel az 
apostol eiőmultját.

„Csak egy szót, egy szép, égő,meg­
győző szót hallanék e próféta szájából, 
amelyet elismerhetnék, hogy fütyülnék 
én minden periratra, arra az esetre, 
amikor a bíróság előtt perzsának adta 
ki magát, a fiatal Lilian Beryval való 
históriájára, akit addig bőjtöltetett, amíg 
meg nem halt — (úgy látszik, volt a 
mazdazdan fejlődésében egy időszak, 
amikor böjtölni is kellett) — egy szót 
semhinnék el a botrányokból, amelyek 
Amerikát évekig foglalkoztatták, csak 
egy szavát el tudnám hinni, egy olyan 
szót kaphatnék tőle, amely nagy, egy­
szerű egyetlen szót a közvetlen meg­
győző, megváltó szavakból, amelyeket 
minden valódi próféta kimond. ..

— Semmi, semmi. Nevem Saulusz 
marad.“

Bécsben már mazdazdan gőzfürdők 
vannak, mazdazdan szakácskönyv, maz­
dazdan divat mindenütt. A mester to­
vább folytatja előadásait. Egyelőre 
Bécsben, azután beljebb is jön, talán 
bennünket is szerencséltet.

bolni kezdett ketrecében. Hiába ipar- j 
j kodott az elnök békés szavakkal le- ; 
I csendesíteni, Báni nekiesett a ketrec j 

vasrudainak és úgy látszott, hogy fel j 
akarja dönteni az egész alkotmányt, j 
Majd bámulatos hirtelenséggel, alig j 
néhány másodperc alatt lerántott ma- j 
gáról minden, de minden ruhadarabot ; 
és az elképedt hallgatóság előtt telje­
sen meztelenül ugrált a gabbiában. Le­
írhatatlan az, ami erre a közönséggel 
teli teremben lejátszódott. A csendőrök 
le akarták fogni" Bánit, de az a ketrec 
rudjaiba kapaszkodva, összefüggéste­
len mondatokat ordított a közönség 
felé. A tanúként kihallgatott öregas­
szony rémületében az esküdtek padjai 
közé menekült. Egy másik asszony, ki 
Bánival együtt vádlottja volt a gyil­
kossági pernek, egyenesen az elnök 
asztalához rohant ijedtében, ott hiszté­
riás roham tört ki rajta és tombolni 
kezdett. Csak nagy munkával sikerült 
a ketrecbe hatolt csendőröknek a telje­
sen ruhátlan embert kihurcolniok a 
teremből. Ordítása még sokáig kihallat- 

i szott az utcára.
(x) A Stara kanjizsai róni. kath 

zárdái leánvnevelő intézet polgári és 
elemi iskolai bennlakó növendékeket 
vesz föl az 1925-26. tanévre is. Pros­
pektust készséggel küld az intézeti fő­
nöknő. (1398-1-0)

(x) Mielőtt. Novisadrót elutazik, 
egyet ne feledjen el! Vásárolja meg 
a szükséges menetjegyet a „Putnik“ 
menetjegyirodában Novisad, Kralja 
Alexandra ul. 20., ahol a kívánt menet- 
jegyct ugyanazon az áron, mint a vas­
úti jegypénztárnál 3 nappal előbb is 
megkaphatja.

Őszi-téli divatlapok
megórkeztek és kaphatók

Kardos lapterjesztő vállalatnál,
Nnvisart, Kr. Petra u It*.

A sport Párisban
A párisi Journal“ által rendezett 

sportverseny
— Párisi levél —

A párisi sportéletről érdekes meg­
figyelésekben számol be az a levél, 
amelyet ma kaptunk lapunk egyik 
Párisban élő barátjától, Fojt Béla mér­
nöktől. A levélből a következő részle­
teket közöljük:

„Tegnap nagy viziünnepély volt a 
Szajnán a párisi „Journal“ rendezésé­
ben. Az ünnepély honi játékokkal kez­
dődött. Két csónak 8—8 evezőssel és 
egy-egy játékossal szerepel ebben a 
játékban. A két játékos mellén egy 
negyvennégy szögcentiméteres tábla van 
s egy-egy nyolcméteres rúddal hada­
koznak egymás ellen. Mindegyik a 
másikat igyekszik a vízbe dobni. A 
játékosok a csónak orrán levő, kiugró 
entelvényen állanak a játék ideje alatt.

Bemutattak ezenkívül más, házi új­
donságokat is. Egy motorcsónak tiz- 
méteres kötélen egy gerendát vonszol, 
amelyen egy férfi, — vagy egy nő áll. 
Ez a vizi-ski. Azután a mellre erősített 
viztömlőkkel játszottak. A csónakokat 
felbontották a vizen, azután, mintha 
misem történt volna, tovább játszottak, 
természetesen most már a tömtök se­
gítségével. Később a feldíszített pro­
pellerek jöttek a „királynők“-kel. Itt 
ugyanis minden nagyobb város éven­
ként királynőt választ, Párisban húsz 
ilyen királynő van. Ezekből választják 
„Franciaország királynőjét“, aki az idén 
egy marsellleisi varróleány. A sportélet 
óriási méreteket ölt, de produkálni 
csak az idegenek tudnak. A versenye­
ket vasárnaponkint közel hárommillió 
ember nézi végig.

A NAK suboticai veresége nem
érte váratlanul a novisadiakat, ilyen

súlyos (4:1) vereségre azonban csak 
kevesen számítottak. Ez a vereség csak 
papíron látszik ilyen katasztrófálisnak.
Ha azonban az okokat és körülménye­
ket számításba vesszük azonnal enyhül 
az éles kritika, amely sok oldalról ér­
demtelenül érte az egyesületet. Min­
denek előtt ha Schäffer és Bertók ját­
szott volna, valószínűleg még 2—3 
goallal többet érnek el a novisadiak.
A két jeles szélső nélkül is egyenlő 
ellenfele volt a NAK a nem éppen kí­
méletesen játszó Bácskának. Kivételes 
szerencséje volt a Bácskának, Köve­
csekkel is, aki teljesen indisponáltan 
állt a NAK kapuban. A suboticai kö­
zönség és sajtó is elismeri, hogy ha a 
NAK idegenben nem is az a nagy 
csapat, amelynek otthon elért eredmé­
nyei után tartották, de minden esetre 
jobb, mint eddig bármelyik novisadi 
csapat volt. A mi nézetünk, hogy a 
vereség nem ártott és a jövőben sem 
fog ártani, ha azt a Bácskához hasonló 
kaliberű csapatok mérik idegenben a 
NAKra, arra azonban figyelmet fordít­
son a bajnok csapat, hogy hasonló 
revanche jellegű mérkőzésekre komplett 
csapatával álljon ki,

Az „Achilles“ kerékpáros klub, 
ma este fél 9 órakor a klub helyiség­
ben fontos megbeszélést tart, a Palán­
kai kiállítás részvételéről. Kérjük klub­
társainkat, hogy mindannyian megje­
lenni szíveskedjenek. A vezetőség.

A Jugoslavia győzelmével amelyet 
a prágai Slavia felett aratott egész 
Európában ismerté tette a nevét. A 
kontinens legjobb proficsapataként em­
legetett cseh bajnok t az idén csak 
három csapat győzte le a Spárta, az 
„Amatőr“ és az FTC. az országos baj­
nok csapat nem csak a saját magának 
de az ország sportjának is mérhetetlen 
szolgálatot! tett kitűnő teljesítményével.

Bertók és Schäffer még mindig 
bokájukban hordják a Radnicskival 
játszott „barátságos“-mérkőzés nyomait 
és ezért nem játszhattak bár mind 
ketten Szuboticán voltak a Bácska 
ellen.

Kumanudi, a Jadran kiváló hátvédje 
a Jugoslaviába lépett.

Szenzációs formában van a BSK. 
fiatal játékosokból álló csapata. Úgy az 
Amatőrök mind a Slavia ellen olyan 
pompás összjátékot és gazdag tech­
nikai készültséget mutatott a csapat, 
hogy az a legszebb reményekre jogo- 
sitja a beogradiakat. Általános véle- 
mény hogy egy éven belül a Jugo- 
slaviának Beogradban lesz a legna­
gyobb riválisa az országos bajnok­
ságban.

ö munkásbiztositó tisztviselői 
fizetésemelést kernelt

Az országos munkásbiztositó pénztár 
a magántisztviselők és munkás kamara 
kiküldöttei e héten felkeresik Szimono- 
vics szociálpolitikai minisztert és kérni 
fogják rendezze a munkásbiztositó 
tisztviselőinek fizetését, mert ők ma a 
legrosszabbul fizetett alkalmazottak.

Tőzsde
Aug.

4
ZÜRICH BEOGRAD; ZAGREB

zárlat zárlat 1 tárlat

UeuRiad 9.35 1
Zürich 1078.- ! 1081.-
Newvork 515 25 55 40 55.66

j London 25.015 21)9 - 1 269.90
Páris 24.45 262.50

; Milano 18.85 202.25 7.03.50
1 Éráira 15.275 104.25 165.45
1 Berlin 1320.- 1320,-
j Budapest 0.00727 0.0779 0.0790
1 Brüsszel 23.75 255 -
; Becs 0.0782 0.0783

Bukarest — . — 28 50
j Amsterdam -- -- -----
; Szófija — -- --.--
; Krisztiánja --.-- --.--
1 Szaloniki --.-- --. —

Varsó — .--
Zagreb! tőzsde

1925 augusztus 4, 5 óra
Bécs 0.0780 I London 269.—
Prága 164.30 j Zürich 1075 50 
Milano 202.25 Newyork 55.'7s
Páris 263 — | Budapest 0.0778

Irányzat: mind áru, változó

t
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Tőzsde
Hewyorkl tőzsde

1925 augusztus 4, 5 óra
Beograd 182.— Prága 296.25
London 485.75 Berlin 2380.—
l’áris —.— Bécs 14.—
Milano 365.50 Budapest 14 —
Zürich 1942 50 Bukarest 53.—
Brüsszel 458.— Athén —.—

Amsterdam 4020.—
Chicago! terménytőzsde

1925 augusztus 4, 5 óra
Búza

Szeptember 157.25 
December 157.— 
május 1926 159.3/«

Tengeri
Szeptember 105.3/s 
December 87 .V» 
május 1926 89.75

AUGUSTUS

Irányzat: búza bizonytalan, tengeri —
(Avala)

Novisadl terménytőzsde
1125 augusztus 4. (Hivatalos jegyzések)

Búza
bácskai uj Sombor vidéki dup. kassza 

kötés 275—, 100 mm 
bácskai uj Vili, duplikál kassza

kötés 267.50, 3000 mm 
bácskai uj IX-X, duplikál kassza

kötés 285.—, 400 mm 
bácskai uj Vili, duplikát kassza

kötés 260.—, 100 mm 
bácskai 78-79, duplikát kassza

kereslet 270.— 
szerémi uj duplikát kassza

kötés 255.—, 400 mm
Zab

bácskai duplikát kassza kereslet 195.— 
Tengeri

bácskai Vili, duplikát kassza
kötés 182.50, 800 mm 

bácskai fővonal duplikát kassza
kötés 182.50, 200 mm 

bácskai IX, fővonal kínálat 182.50,
kötés 182.50, 500 mm 

bácskai Vili, dunai hajó r. k.
kötés 194.—, 1000 mm 

bánáti duplikát kassza
kötés 170.—, 300 mm 

szerémi duplikát kassza
kötés 182.50, 300 mm 

bácskai hajó r.k. kötés 185.—, 500 mm 
Irányzat: lanyha

Novisadl értéktőzsde
1925 augusztus 4. (Hivatalos jegyzések) 

Állami kölcsönkötvények 
1921. évi 7 százalékos beruházási köl­
csön, kereslet 73.—, kínálat —.—, kö­
tés —.—, 4 százalékos kölcsön Bosz­
nia-Hercegovina agrárviszonyainak ren­
dezésére kereslet —.—, kínálat —.—, 
kötés —.—.

Állami sorsjegyek 
2 és fél százalékos állami hadikártéri- 
tési sorsjegy kereslet 280.—, kínálat 
—.—, kötés —.—, 1888. évi nyere­
mény sorsjegy (Dohány sorsjegy) ke­
reslet —.—, kínálat —.—, 2 százalé­
kos sorsjegykölcsön uj szelvényekkel 
kereslet —.—, kínálat —.—.

Részvények
Városi jódosgyógyfürdő és ásványvíz 
részvénytársaság kereslet —, kínálat —. 
Iparbank kereslet 135.—, kínálat —.—, 
kötés —.—.

5
SZERDA

Küldje be előfizetését!!
Tisztelettel felkérjük a vidéki, hátra­

lékban levő előfizetőinket és viszont- 
elárusitóinkat, hogy az egyidejűleg meg­
küldött felszólításunkon jelzett összeget 
forduló postával utalványozni szívesked­
jenek, nehogy a lap további küldését 
kénytelenek legyünk beszüntetni. Teljes 
tisztelettel

„Délbácska“ kiadóhivatala.
5»

— A hajózási szindikátus kame- 
nicai hajójának uj menetrendje.
Noviszádról indul: 5, 6, 830, 11, 13, 
15 17 19 és 20 órakor. Kamenicáról 
indul: 3'30, 5'30, 7, 915, 12, 14, 16, 
18 30 és 19 30 órakor. Ledincére szük­
ség szerint megy a hajó,

— A molgunarasi templom fel­
szentelése. A molgunarasi uj rom. 
kath. templom felszentelése nem aug. 
15-én, hanem szeptember 8-án Kis­
asszony napján lesz.

(x) Nyugdíjasok, havi hátralékok 
fizetése augusztus 9 lesz a Marosven­
déglőben. (1 2)

apró hirdetések

Fogtechnikus tanuló felvétetik dr.
RAJKOVICS fogorvosnál Novisad, Görög­

iskola u. 6. szám 1417—1—6

H lR D ÉTÉ S E K

Negyed hold here
2 kaszálásra eladó a Darányi-telepen 

1-ső ucca.
Cím a kiadóhivatalban.

1415 1-3

Piaci árak julius
Vágómarha la — —
Borjú — —
Sertés — — —
Malac 4—6 hetes —
Bárány — — —
Vágott hal — —
Hal — — —
Hal, apró — —
Hízott lúd — —
Sovány lúd párja —
Fiatal lúd párja —
Kacsa párja — —
Pulyka pár — —
Csirke, rántani való —
Tojás —• —
Muhar széna — —
Szalma — — —

30-án:
9.50—10.50

12. -14 —
13. -15 —

9. -11.— 
20.—25.— 
15.—20.—
10. —14.—

90.—Í20.— 
90.—100.— 
40—50 — 

85.—100 — 
30.-40.- 

1 — 
1.—

—.50

Hétszobás lakást
mellékhelyiségekkel, lehetőleg 
fürdőszobával, uj vagy régi ház­
ban keresek azonnalra vagy 
szeptember hónapra. Ajánlatok

„UJságiró“ leiigére
a „Délbácska“ kiadóhivatalába 
kéretnek. Ugyanott az igénylő 

cime is megtudható.

Privát házban
felvesznek vendégeket s ki is adnak 
házon kívül adagokat. Kitűnő konyha, 

bő adagok, mérsékelt ar.

Petar Zrinjski u. 18.udvar lm.
1420-1-2

ELADÓ
egy hold telep házzal, negyed hold 
szöllővel, negyed hold herével és 
negyed hold vegyes veteményekkel 
bevetve eladó, esetleg negyedhol­
danként is. Cim: Darányi-telep, 
III. csop. 68. szám, Kovács mérnök 
gyára előtt, dülő-ut. 1393-2-2

I. Novisadi Dobozgyár
D. EARTH, Petra Zrinjskog 17.
Előállít: Mindenféle dobozt legjobb 
kivitelben, legolcsóbb árakon. Minden­
féle mérték utáni megbízásokat pontosan 
szállít. Nagy raktár konfekciós posta­
skatulyákban, női kalapskatulyákban, 
bonbon és dessertdobozokban és cipő­
skatulyákban. Összecsukható redőny­
skatulyák Lehmann-pomádé stb. részére. 
Elsőrendű barna patentlemes 
és fehér falemez gyári lerakata 
legolcsóbb napiárakon. Nagyság 70-100. 
minden erősség és szám állandóan rak­
táron. Miifolt bőrkereskedők ré­
szére 25 kg. vásárlásnál már gyári 

I árban kapható. Kérjen árjegyzéket. Min­
denfajta füzödrót minden számban rak­
táron- Versenyen kivüK árak!

36 iiÉzitet
kapható, házon kivtil is. 
Zrínyi Petar u. 24. szám.

1395 -2-2

Ügyes idősebb

Borbély-segéd
azonnal felvétetik *

Novisad, Kr. Petra ul. 30.
1420-1-2 

Vendéglő megnyitás.
Folyó hó 8-án este 7 órakor a Mátyás 
király ni. 16. szám alatti vendéglőmben

Disznótor ós malacpecsenye.
Naponta frissen csapolt sör, kitűnő bor. 
Zene és tánc reggelig. — Szives támoga­

tást kér tisztelettel
SZŰCS FERENCZ, vendéglős.

DUNA VÍZÁLLÁSA
Augusztus 1-én reggel — 243 
Augusztus 2-án . — 257
Augusztus 3-án „ — 264
Augusztus 4-én „ — 268

nn ti rn kelaplesia intéiel

r U J I NÖVI SAD.
Nlagoieva ul. (volt Andréssy u.) 9.

Olcsó szalmakalapok
nagy választékban.
Viszont eladók

fordultának bizalommal cégemhez
Tanuló leány felvétetik.

Szerkesztésért felel: TOMÁN SÁNDOR
Kiadó: „DÉLBÁCSKA“ lapkiadóvállalat

hordó hegyi siller
j = kitűnő minőségű bor
’ * eladó. — Bővebbet:

Lövész utca 36. sz. alatt.

Elveszett
vasárnap d. e. 10—11 óra között a 
Posta-utcában egy fekete bőrkötésű 
biblia, vele együtt egy személyazo­
nossági bizonyítvány és egy fénykép, 
kéretik a becsületes megtaláló, hogy 
Halcsics szabónál (Trg Oslo- 
bodjenje 4.) leadni szíveskedjen.

Pályázati hirdetmény
A novisadi rom. kath. egyházközség levélbeli zárt ajánlat utján bérbe 

adja a Péter király ucca 30. számú bérházban levő egy földszinti és 
a hozzá tartozó 1. emeleti részből álló üzlethelyiségét, valamint az ugyan­
azon ház I. emeletén levő üzlet, iroda, orvosi rendelő céljára megfelelő, 
egymásba nyíló két helyiséget. .......

Az ajánlatokban feltüntetendő azon összeg, amelyet az ajánlatot tevő
évi bérösszeg fejében felajánl.

A beérkezett ajánlatok felett a Hitközség képviselő testületé dönt, fenn­
tartván magának a jogot, hogy a felajánlott bérösszegre va ló tekintet nélkül 
teljesen szabad tetszése szerint kösse meg a bérleti szerződést az ajánlatot 
tevők közül azzal, akivel akarja. a

Bővebb felvilágosítás délelőtt 10—12 óra között Abrahám János » 
hitközségi szindikusnál nyerhető, Péter király ucca 30. szám alatt.

Ajánlatok folyó hó 8-ig bezárólag ugyanott adhatók le. Később be­
érkező ajánlatok figyelembe nem vétetnek.

Novisad, 1925. augusztus hava.
A róm- kath. egyházközség 

elnöksége

A Kath. Olvasó és Gazdakör
pályázatot hirdet

szolgai állásra.
Pályázó csakis novisadi lakós, rom. 
kath. vallásu egyén lehet. A pályázati 
feltételek és bővebb teivilágositások 
főt. Wier János rókusi lelkész urnái 
tudhatok meg és a pályázatok ugyan­
csak ott adandók át. Pályázati határ­

idő f. hó aug. 8-án jár le.

BRAZÍLIÁBA
SAO PAOLO államba, ingyen jegyek­
ről pontos felvilágosítással szolgál, 
szegény kivándorlóknak az útlevél és 
a beutazási engedély közvetítését in­
gyen vállaljuk. Bármilyen utazási 

ügyben forduljon bizalommal

BIRO AMERIKÁHOZ,
Novisad, Kralja Petra ul. 11.

1400-1-3 _________ _

kik rendkívül kedvező feltételek 
melleit a könyvvitelt megakarják ta­
nulni, azok mielőbb jelentkezzenek. 
Rövid idő alatt teljes kiképzést nyer­
nek. Érdeklődök a .FŐKÖNYVELŐ" 
címre írjanak, Póslafiók szám ff gr

A
818-0

2°|o-os munkásadóivek és adókönyv kapható:
Ábrahám János Beck János Farkas és Dürbeck

könyvkereskedésében, Kralja Petra 30. könyvkereskedésében, Futaki ut 94. sz. könyvnyomdában, Íeljezniíka ullca" 30.

Vidéki megrendelések a nyomdából postán azonnal elintéztetnek.
unom n & ■ ■

Nyomatott Farkas es Dürbeck könyvnyomdájában Novisad, ZeljeznZka (Petőfi) ul. 30 Telefon: 488.


